

# 党建引领强作风 实干担当促发展

## ——习近平总书记在贵州考察时的重要讲话在贵阳贵安广大干部群众中引发热烈反响

3月17日至18日,习近平总书记全国两会后首次地方考察来到贵州并发表重要讲话。习近平总书记的重要讲话指明方向、凝聚力量,在贵阳贵安广大干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,要认真学习贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神,以“黔进先锋·贵在行动”为总载体,深入实施“筑固工程”,扎实推进“五个一”行动,推动各领域基层党组织全面进步、全面过硬,同时,精心组织实施,扎实有序推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,教育引导党员干部进一步吃透中央八项规定及其实施细则精神,增强定力、养成习惯,以优良作风凝心聚力、干事创业。

### 强化政治引领 筑牢干事创业思想根基

习近平总书记始终心系贵州发展、情系贵州人民,每到关键时刻都从战略全局高度为贵州发展把脉定向。

“习近平总书记再次亲临贵州考察,对我省加快高质量发展、推进中国式现代化贵州实践具有重大意义,为在中国式现代化进程中展现贵州新风采指明了前进方向、明晰了目标路径、注入了强大动力。”中共贵阳市委党校教育长朱新现表示,中共贵阳市委党校将在学深悟透中把准政治方向,把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务,更加坚定自觉衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。

同时,市委党校将切实承担起“为党育才、为党献策”的职责使命,把习近平总书记考察贵州重要讲话精神作为教学培训的重要内容,深化拓展“理论宣传二人讲”,创新宣讲方式方法,引导广大党员干部深入领会精神实质和丰富内涵,不断提升工作水平,以新担当新作为新形象在中国式现代化进程中展现新风采;紧密结合贵阳贵安实际,深入开展理论研究、问题研究、对策研究,力求多出一批有深度、有影响力的科研成果,扎实推动习近平总书记重要讲话在贵阳贵安落地生根。

“下一步,我们将以基本培训为载体,

把习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神作为开班“第一课”,并开展专题研讨,引导领导干部、优秀年轻干部、基层党组织书记、基层党员等认真学习、入脑入心,切实增强党员干部服务贵州现代化建设的政治自觉、能力素质和廉洁意识。”云岩区委党校常务副校长王楠说。

贵阳市第四人民医院党委书记葛兵表示,2025年是“十四五”规划的收官之年,是“十五五”规划的谋略之年,贵阳市第四人民医院全体党员干部将坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,引导党员干部更加自觉地在衷心拥护“两个

确立”、忠诚践行“两个维护”上见思想、见行动、见实效。坚持大抓基层的鲜明导向,以“黔进先锋·贵在行动”为总载体,以“五个一”行动为总揽,扎实推动基层党组织全面进步、全面过硬。压实全面从严治党责任,巩固深化党纪学习教育成果,始终绷紧纪律规矩这根弦,从严从实抓好纪律作风建设,不断营造风清气正的良好政治生态,真正把全面从严治党工作的链条延伸到医院每个科室。同时,围绕医院高质量发展这一中心任务,坚持党建引领业务发展,持续推进将“支部建在科室上”,大力引导广大党员干部积极争先创优,在服务医院中心大局中勇于担当作为。

### 强化基层基础 不断提高凝聚力战斗力

党的工作最坚实的力量支撑在基层。3月17日下午,习近平总书记在黔东南州黎平县肇兴侗寨考察时,在侗寨鼓楼同村干群和村民代表围坐一起亲切交流。他指出,办好老百姓的事,关键在于加强农村基层党组织建设,发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,带领群众发展经济,搞好乡村治理。

贵阳贵安各地深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以“黔进先锋·贵在行动”为总载体,深入实施“筑固工程”,以“五个一”行动为总揽,久久为功抓好党建工作。

观山湖区组织部副部长孟杨说,观山湖区将持续强化基层党组织建设。在城市党建工作方面,巩固深化先进党组织工作成效,持续推进观山湖区党建引领城市基层治理“十五条措施”走深走实,制度化、常态化固化全区好经验好做法。在农村党建工作方面,将以建设宜居宜业和美

乡村为目标,围绕该区“一环四带”总部署,通过分年度巩固一批、培育一批、带动一批,推动全区49个农村党组织全面进步全面过硬。在新兴领域党建工作方面,将以强化政治引领和做实服务关怀为目标,会同社会工作等部门,持续夯实四方责任机制,推进“两个覆盖”攻坚,优化提升党群服务中心的服务质效,不断增强新就业群体的归属感及主人翁意识。同时,观山湖区还将扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,推进全区各级党组织把学习教育各项规定动作落实到位,做到真抓实干、见行见效,推动广大党员干部以优良的作风立足岗位作贡献,在推动高质量发展、加强基层治理等重点工作中担当作为、服务群众。

“习近平总书记在贵州考察时的重要讲话内涵丰富、催人奋进,既是一以贯之的战略指引,也是与时俱进的精准指导,极具思想引领力、时代感召力、实践穿透

力,是我们做好一切工作的根本遵循。”南明区油榨街街道党工委书记丁露说,下一步,油榨街街道将把习近平总书记重要讲话精神贯彻落实到街道党建工作全过程各方面,压紧压实党组织书记“第一责任人”职责,加强对社区、非公企业党组织党建工作的督导,引导党员干部站在高质量发展的高度想问题、做决策、抓落实,在服务大局中进一步坚定发展的正确方向;严抓纪律不妥协,高标准要求开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,推动党员干部增强定力、养成习惯,以优良作风凝心聚力、干事创业;服务群众不懈怠,大力创新基层治理举措,优化整合辖区资源,以“大党建”聚民生“小切口”,聚焦痛点、难点、堵点,找准改革的方向和突破口,系统谋、勇敢闯、务实干,以“吾悦油榨”党建品牌为抓手,精准“破题”,着力“解题”,全力“答题”,增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

### 强化作风建设 以优良作风凝心聚力

在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是今年党建工作的重点任务。习近平总书记在贵州考察时对学习也提出明确要求,为开展好学习教育提供了遵循。

一分部署,九分落实。贵阳贵安各级各部门深入贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,落实中央决策部署和省委、市委工作要求,扎实有序推进贵阳贵安学习教育工作。

白云区组织部常务副部长沈林华说,接下来,白云区将认真学习领会深入贯彻中央八项规定精神学习教育的要求和内涵,结合实际,制定详细学习教育方案,建立区委党的建设工作领导小组、学习教育专班、区级领导班子、乡科级领导班子和各级基层党组织的“1+5”责任体系,把学习教育同各方面工作结合起来,形成上下齐心、以上率下的良

好氛围,动真碰硬抓好整改落实,让群众有感可及。

沈林华表示,白云区将聚焦重点任务,一体推进学查改,组织各级干部认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,通过“定责、定员、定时、定点、定制”,形成学风全流程闭环管理,扎实抓好“学习研讨、查摆问题、集中整治、开门教育”四个重点,坚持边学边查边改,确保学有质量、查有力度、改有成效,推动白云区深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。同时,将总结和用好学习教育的经验做法,针对薄弱环节建章立制,坚持“当下改”和“长久立”相结合,防止问题反弹。完善干部作风考核评价体系,推进作风建设常态化长效化,以优良作风凝心聚力、干事创业,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化贵州实践新篇章云答卷提供有力保障。

观山湖区金华园街道纪工委书记陈思瑶表示,自己将认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,紧盯“四风”问题新表现新动向,通过组织党员干部学党纪条例、参观警示教育基地、开展红色教育等方式,加强教育培训,引导党员干部筑牢拒腐防变的思想防线,推动基层党风廉政建设高质量发展。紧盯群众身边不正之风和腐败问题,聚焦中小学“校园餐”、农村集体“三资”管理、乡村振兴资金使用监管、养老服务等方面突出问题,深化片区协作,强化日常监督,严肃整治乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封、乱摊派等行业歪风,严惩贪污侵占、截留挪用、虚报冒领、吃拿卡要等基层“蝇贪蚁腐”。紧盯风腐一体、风腐交织阶段性特征,坚持正风肃纪反腐相贯通,下大力气整治行业性、地域性突出问题,着力铲除腐败滋生的土壤和条件,以正风肃纪反腐的实际成效取信于民。

贵阳市粮食储备管理有限公司党委委员、纪委书记王承良说:“我们将把学习贯彻习近平总书记重要讲话作为当前和今后一个时期的重要政治任务,聚焦作风建设,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,通过专题培训、案例警示、廉政谈话等方式,教育引导公司党员干部守牢廉洁底线,凝聚干事创业合力。聚焦粮食购销领域突出问题,紧盯‘人、责、粮、库’四个关键和政策性粮食收购、储存、销售三个重点环节,深化‘四风’隐形变异问题专项整治的同时,深挖细查‘靠粮吃粮’‘转圈粮’等腐败问题,推动正风反腐一体深化。紧盯以案促改、以案促治,强化源头防治,推动公司健全完善公务接待、津补贴发放等方面制度,完善‘数智农投’数字化监管平台,规范权力运行流程,坚决清理风险隐患大的行业性、系统性、地域性腐败,铲除腐败滋生的土壤和条件。”

贵安新区党工委组织部组织开展社区党组织书记、社区工作者党建引领基层治理专题培训。图为参训人员在实地观摩。



南明区云关乡组织党员赴黔灵山公园开展“缅怀先烈感党恩 健步迈向新征程”主题党日活动。



贵安新区政务服务大厅设置“党员示范岗”为群众提供服务。



筑城广场一角。